

## Аппаратура готова к пуску

Титаническую работу пришлось проделать нашим электрикам — эксплуатационникам. По всем отделам они произвели «ревизию» пусковой аппаратуры. Особенно много было работы в отделе мерсеризации. Во всех шкафах управления полностью переделаны схемы. Аппаратура пришла к нам в плохом состоянии, да и хранилась плохо. Поэтому много деталей заменили но-

выми. В вискозном отделе привели в порядок магнитные пускатели.

И в том, что сейчас аппаратура готова к пуску, большая заслуга Павла Петровича Куклина и молодых электриков Анатолия Кириллова, Юрия Ефимова, Эдуарда Гейфлиха и многих десятков других.

**Е. НЕМОВ,**  
мастер химического цеха штапельного производства.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Наши  
интервью

## С КАДРАМИ ХОРОШО

Последние дни от балаковцев особенно часто можно слышать: штапель... Даже у тех, у кого это слово не слышится с уст, все говорит о том, что они тоже живут днем, когда это предприятие даст первую продукцию.

Действительно, в него вложено много силы и энергии. Но как же обстоят дела с кадрами? С этим вопросом наш корреспондент обратился к начальнику смены Марии Ва-

сильевне Тимаковой. Вот что она рассказала:  
— Все смены в основном укомплектованы. У нас, например, нет только четырех человек. Но они не задержат, поскольку мы пускаем не все потоки, а люди уже набраны на все. Так что сами видите с кадрами у нас хорошо. Из восьмидесяти человек только трое с третьим разрядом, у остальных — четвертый и пятый, но на допуск к работе сдали все. Конечно, пришлось много поработать. Зато сейчас мы уверены в своих силах. Пришла к нам еще ученицей

Олимпиада Епишкина, а теперь она квалифицированный специалист. И работает по четвертому разряду в отделе темперирования. Или вот Владимир Рыштаков. Приехал к нам по организованному набору из Могилева. Буквально через 2—3 месяца он сдал на четвертый разряд, а вскоре — на пятый. Сейчас уже сдал на допуск к работе. Знаете, можно перечислять и перечислять наших молодых специалистов, но все сводится к одному — пуск произведут настоящие мастера своего дела.

# ОГНИ

Орган Балаковских райкома и горкома КПСС,  
районного и городского Советов  
депутатов трудящихся Саратовской области

# КОММУНИЗМА

№ 205 (6007) | Год издания 36-й | Пятница, 24 декабря 1965 года | Выходит 4 раза в неделю | Цена 2 коп.

## ПАРТИЙНАЯ ГРУППА

Балаковские гидростроители начали соревнование в честь 50-летия Советской власти. В котловане широким фронтом идут бетонные работы, приближается начало монтажа энергетического оборудования, все явственнее вырисовываются контуры обводного канала. Строители торопятся: ведь время не ждет, а выполнить предстоит большие объемы работ. Но саратовгэсстроевцы уверены, что своей заветной цели они достигнут. Подтверждением тому могут служить их дела, самоотверженный труд, уверенность.

А ведут многотысячный коллектив рабочих, инженеров и техников вперед на преодоление трудностей, на выполнение боевого государственного задания коммунисты, объединенные в многочисленные партийные группы. В первом строительном управлении, находящемся на самом главном направлении гидротехнических сооружений, боевитостью, творческой инициативой и многообразием форм своей деятельности отличается партийная группа В. Е. Усова. На установке опалубки и укладке монолитного бетона коммунисты партгруппы идут с опережением графика, помогают в этом беспартийным. И если создаются трудности, они дружно вступают в борьбу, а вместе с ними вся бригада. Партгруппа организовала народный контроль за качеством работы и выполнением графика, поддерживает инициативу и предложения контролеров, выпускает стенную газету, «Молнии» для освещения экстренных событий. На высоком уровне проводится партийная учеба коммунистов и беспартийного актива.

Эта партгруппа не является исключением. Примеров боеви-

тости их много в этом и других подразделениях стройки, на комбинате искусственного волокна, машиностроительном, судоремонтном и других заводах города, в хозяйствах района. В «Огнях коммунизма» 18 декабря рассказывалось об интересных, полных инициативы и смекалки буднях членов партийно-комсомольской группы второй комплексной бригады колхоза «Новый быт», которую возглавляет партгрупорг В. Н. Щепотин. Настоящим ядром тракторного отряда первой комплексной бригады колхоза имени Карла Маркса является партгруппа Я. А. Егорычева. На севере, жатве и подъеме зяби она возглавила соревнование механизаторов за высокую культуру земледелия, против шаблона и формализма в этом деле, организовала проведение производственных совещаний для подведения итогов, обобщает и пропагандирует в стенной печати и беседах агитаторов опыт передовиков. И если в неблагоприятных метеорологических условиях нынешнего лета бригада вырастила на отдельных участках своего поля более 13 центнеров зерна с гектара, то в этом сказались плодотворная деятельность партгруппы.

А ведь то, что сделали упомянутые партгруппы, доступно и под силу каждой. Для этого не требуется затрат и большого напряжения, нужна лишь инициатива, но ее как раз и не хватает некоторым партийным руководителям. Бывший секретарь райкома Саратовгэсстроя С. А. Юркин в полурасовом отчетном докладе на седьмой конференции говорил о бетоне, подъемных кранах, перемещении земли, но не нашел времени, чтобы раскрыть опыт одной партгруппы и проанализировать промахи других. А случилось у тов. Юркина так потому, что партком весьма слабо занимался руководством

Третий год работает на первом корде комбината искусственного волокна Тамара Думова. Начала с ученицы, а сейчас ее имя упоминается в числе лучших рабочих производства. Главное в ее работе — высокая производительность и высокое качество продукции. А главное во взаимоотношениях с товарищами — трудолюбие, чуткость, внимательность и отзывчивость.

Коллектив высоко оценил деятельность передовой ткачихи — ей присвоено почетное звание ударника коммунистического тру-

да, на своих заседаниях не обобщал опыт и не учил партгрупоргов искусству руководства группами, новым формам и методам работы, не содействовал, таким образом, повышению активности и авангардной роли всех коммунистов.

Серьезные промахи в руководстве партгруппами допускал и партком колхоза имени XXI съезда, партбюро совхоза «Черезовский» и другие партийные организации.

С таким положением мириться нельзя. Партгруппа ближе всего стоит к коллективу, и от ее боевитости зависит уровень организаторской и политической работы масс, успех любого дела. Завершая семилетие, мы стоим на пороге первого года предстоящей пятилетки. Одобренные декабрьским Пленумом ЦК КПСС и седьмой сессией Верховного Совета СССР Государственный план развития народного хозяйства и бюджет страны на будущий год определяют наше место в претворении их. Форсировать строительство гидроузла, целлофанового производства, третьего корда, больше давать стране кордной ткани, серной кислоты, сероуглерода, дизель-генераторов, хлеба, овощей, мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства — вот главные позиции, на которых предстоит много и упорно трудиться балаковцам.

## Будет сверхплановый цемент

ЦСУ СССР сообщает: работники цементной промышленности досрочно выполнили годовой план производства цемента.

Сверх годового плана будет выработано 2,7 миллиона тонн цемента. По сравнению с прошлым годом его производство возрастет на 12 процентов.

## ШЕСТАЯ СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

Городской Совет депутатов трудящихся рассмотрел и обсудил на шестой сессии отчет о работе горисполкома за текущий год. Докладив о деятельности исполкома, его отделов, постоянных комиссий, депутатских советов, председатель горисполкома Н. П. Самотеев подробно рассказал о нерешенных вопросах и недостатках городского транспорта, торговли, коммунального хозяйства,

культурно-просветительных, лечебных учреждений Балакова. Депутаты директор комбината бытового обслуживания М. В. Натков, рабочий судоремонтного завода В. С. Базарнов, начальник отдела милиции О. И. Назаров, главврач города М. П. Дудченко, заведующий городским отделом народного образования В. П. Наумов и заведующая городским отделом культуры А. П. Дьяконо-

ва в своих выступлениях дополнили сказанное докладчиком и сообщили о мерах, которые они принимают для улучшения работы возглавляемых ими коллективов.

Участники сессии также заслушали отчеты о работе депутатских советов №№ 3 и 5, с которыми выступили их председатели А. Т. Чуприн и И. Г. Кувшинов.

Городской Совет утвердил доклад мандатной комиссии о результатах выборов депутатов по 29, 86 и 134 избирательным округам вместо выбывших.

Председателем городского народного суда городской Совет утвердил Бурцева Павла Андреевича.

Депутаты Балаковского городского Совета, избранные 19 декабря 1965 года вместо выбывших депутатов

- По 29 избирательному округу МАТВИЕНКО Герман Иосифович.
- По 86 избирательному округу НОВАЛЕНКО Юрий Михайлович.
- По 134 избирательному округу КУДОЯРОВ Леонид Иванович.





# ФОРМАЛИЗМ И РАВНОДУШИЕ — ВРАГ МОЛОДЕЖИ

## С VIII пленума горкома КПСС

Проблема воспитания молодежи — самая жгучая и неотложная. Не случайно она является предметом больших забот государства, партийных, профсоюзных, комсомольских организаций всей нашей общественности. Что главное и с чего надо начать? «Вы, — писал великий педагог А. С. Макаренко, — можете заставить человека трудиться сколько угодно, но если одновременно с этим вы не будете его воспитывать, если он не будет участвовать в общественной и политической жизни, то этот труд будет просто нейтральным процессом».

ше четырех тысяч человек. Много молодежи посещает школы партийной учебы. Интересно проводят занятия в комсомольских кружках и школах пропагандисты во втором стройуправлении тт. Милехина, Альховский, в авторайоне, тростильных цехах первого и второго кордных производств комбината искусственного волокна тт. Дымова, Щетинина, Орехова и Куликова.

Получая хорошую идейную закалку, молодежь самоотверженно

этом, они хотят знать и делать еще больше: больше работать, больше учиться в общеобразовательных школах, на курсах, в школе мастеров.

На пленуме много подобных примеров приводилось с комбината искусственного волокна, машиностроительного, судоремонтного заводов, пищекомбината. Заботливо воспитывают молодежь директор завода имени Дзержинского тов. Науменко, начальник автотранспортной конторы № 3 тов. Бин, начальник шестого стройуправления Саратовгэстроя тов. Юшутин и некоторые другие хозяйственники.

Но много еще встречается незаслуженного формализма и равнодушия в отношении к юношам и девушкам. В 92-х общежитиях города живет 12 тысяч молодых строителей и химиков, приехавших в Балаково со всех концов страны. Оторванные от своих родителей, они нуждаются в постоянном отцовском внимании. Вместо этого нередко можно встретить окрики, отсутствие самой элементарной заботы о досуге жильцов. Объясняется это тем, что руководители жилищно-коммунальных отделов не уделяют должного внимания подбору и расстановке воспитателей и комедантов. В результате на эти посты иногда проникают не-

достоинные лица. Комедантом общежития № 17—20 Саратовгэстроя продолжительное время работала Гавва, которая организовывала там пьянки. Комедант другого общежития Воробьева грубила жильцам. За это ее освободили от занимаемой должности, но назначили воспитателем другого общежития. Только бесечностью руководителей ЖКК тт. Жиреникина, Курганова и Пожарского можно объяснить эти вывихи.

Во многих общежитиях редко проводятся встречи с передовиками производства, Героями Советского Союза, читательские конференции, а работники библиотеки недостаточно пропагандируют литературу. Центральная городская библиотека за десять месяцев 5300 читателям выдала многим более девяти тысяч общественно-политических книг и брошюр.

Докладчик и выступавшие участники пленума справедливо критиковали некоторые клубы города за плохую работу. В клубе гидростроителей, например, заявил секретарь горкома ВЛКСМ Н. И. Загладкин, почти совсем не бывает спектаклей, концертов, тематических вечеров. Клуб отдан на откуп кинопрокату. Объединенный стройком профсоюза Саратовгэстроя превратил его в источник экономической выгоды, забывая об удовлетворении разносторонних духов-

ных запросов своей молодежи. — За последнее время, — сказала председатель комиссии по новым обрядам горисполкома Г. И. Юданова, — в городе все чаще и чаще стали проводиться в торжественной обстановке бракосочетания, дни новорожденного. Однако отдельные руководители проявляют холодок в организации их. Председатель стройкома профсоюза Саратовгэстроя тов. Спирин и председатель профсоюзного комитета комбината искусственного волокна тов. Григорович не считают нужным прийти поздравить новобрачных или счастливых родителей с рождением ребенка.

О серьезных промахах в воспитании молодого поколения говорили в своих выступлениях заместитель председателя горисполкома В. Д. Будякин, начальник управления Саратовгэстроя Н. М. Иванцов, исполняющий обязанности ректора обштехнического факультета А. Н. Головаченко, уполномоченный аппарата УКГБ И. Ф. Штанько, секретарь парткома комбината искусственного волокна Е. П. Шишулин, горвоенком И. В. Руденко, первый секретарь горкома КПСС Н. С. Александров.

В работе пленума принял участие заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации обкома КПСС Ю. И. Зарцкий, выступивший с речью о задачах идейно-политического воспитания молодежи.

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление.

### УЛУЧШИТЬ?

## ПРОИЗВОДСТВА

вают на работу. Вторая смена спешит пораньше закончить работу — шоферы автобусов девяттого маршрута норовят выскочить из графика (кто за ними в 12 часов ночи следить будет). С питанием в ночные смены в котловане наладили хорошо. Но пора уже перевести котлован на круглосуточное медицинское обслуживание.

**ВОПРОС:** Как с обеспечением спецодеждой и дежурной одеждой?

**БОРИСОВ:** На пятом участке дежурной спецодежды нет. Во время последних дождей просто нечем было прикрыться.

**ПОЛЯКОВ:** Вообще вопрос с обеспечением рабочих необходимой спецодеждой у нас в управлении по воле начальника снабжения тов. Мишина стал трудно разрешимым.

Много говорим о значении гидростанции, о том, как бы ускорить сроки строительства, наконец, на собраниях слышим, что об улучшении условий труда строителей надо всегда помнить и знать. Видно, этого не хотят знать и понимать тов. Мишин. Посмотрите, какие у нас куртки, рукавицы? Мешковина. А он свое твердит: «Не буду списывать — перерасход большой». Разве это правильный подход к важному делу?

А. ОРЛОВ.

На предсезонной вахте замечательных успехов в труде добивается на первом корде комбината искусственного волокна крутильщица Мария Кондакова. Она почти систематически выполняет свои сменные задания за 6 часов.

За высокие показатели в работе Кондакова минувшим летом была награждена туристской пуховкой по Волге.



## ДЕЛА РЕЧНИКОВ

В Балаковском затоне с высокоподнятыми мачтами, как огромное стадо слонов, стоят скованные льдом суда. Стоят и словно грустят о жарком лете. Но они не просто ждут весну. Каждый день сюда приходят люди. Идет ремонт судов. Из машинных отделений снимаются пришедшие в негодность механизмы. Они заменяются новыми. С берега протянулись к судам провода электропередач.

— Ремонт судов идет пока не по графику. Мешала отчасти и декабрьская непогода. Из-за непрочности льда нельзя было подвести к судам свет, чтобы вести ремонт корпусов, — говорит старший капитан флота Александр Петрович Большаков, — но свет все-таки наладили неумолимые электрики. Судоремонтники сейчас прилагают все усилия к тому, чтобы обеспечить ремонт судов в срок. А задержится в затоне.

Тракторист судоремонтного завода, слушатель школы рабсельхозв. В. БОБРОВ.

## ВДОХНОВЛЯЮЩЕЕ СЛОВО

Сегодня в красном уголке молочноотварной фермы 1-й бригады колхоза имени Карла Маркса лекция на тему: «Образ молодого человека в советской художественной литературе». Ее читает преподаватель русского языка и литературы Натальинской школы Мария Павловна Якунина. С затаенным дыханием слушают животноводы — волнующий рассказ лектора о подвигах юношей и девушек в годы гражданской и Великой Отечественной войны, на лесных новостройках первых пятилеток

и теперь — в преддверии коммунизма Павел Корчагин, Зоя Космодемьянская, Лиза Чайкина и многих всех себя великому делу, своему самопожертвованием воодушевляют молодежь на новые успехи в труде.

Часто с лекциями в красном уголке фермы выступают директор школы Я. Г. Кузин, библиотекарь Лидия Попова, сельская интеллигенция. Уголок является центром политической работы с животноводами. В нем сосредоточена мно-

гообразная наглядная агитация, рассказывающая об опыте передовиков, выполнении ими заданий по производству и продаже государству продуктов животноводства.

В настоящее время колхоз близок к завершению годового плана сдачи мяса, а по продаже шерсти он выполнен несколько месяцев назад. Доярки, скотники и зовет-специалисты напрягают в эти дни свои усилия на окончание к 1 января продажи молока по годовому заказу.

Н. СЕМЕНОВА.

но, что «зеленая улица» дана в котловане строителям девятого управления. Потом идут бетонщики. Ну, а монтажники краны выделяются, когда ни те, ни другие поблизости не работают. Сегодня, например, дали сразу два крана. Кажется, только успевай поворачиваться. Так не кончился кислород. На две бригады участка 18 баллонов. На зарядку их возят раз в сутки. Если в полсилы работать — хватит, а вот дали два крана, и тут же получился затор. Просим давно: либо увеличить число баллонов, либо организовать вторую зарядку днем, когда часть баллонов освободится. Теперь с электродами: слишком уж часты задержки с их выдачей, а если их и дают, то не те, какие бы нужно было. А за качество работ спрашивают.

И, наконец, наверно, нигде нет такой практики, какая ведется у нас, на шестом участке. Руководители участка тов. Гаркушенко и Богородский борются за экономно металл. Но как? Лишнего металла они не выпустят, но и о заготовке накладок не подумают. А на нее у нас тонны металла уходят в месяц. Ищите, где хотите, котлован большой — металлолома много. И ищем. Два человека — на плечи баллон с кислородом, один — в руки бензорез и... пошли на промысел. Руководство экономно металла подсчитывает, а мы — потерю рабочего времени. Вот так и ра-

стороне от нас. Зато близко соприкасаемся мы в работе с гидромонтажниками: нам они готовят каркасы блоков на щитохранение. И что получается? Сделали блок — комиссия не приняла. Устраняют недостатки — снова комиссия и т. д. А мы ждем, когда они уйдут с блока. Если не добьемся сдачи блока с первого предъявления — никакой график не удержится на строительстве.

**БОРИСОВ:** Известно, бетонщикам зимой сложнее вести работы: надо утеплять блоки. Раньше об этом не думали, а вот морозы стали учить. В ДОЗ полетели заявки. А мы кое-как саами силами дощечками укрываем блоки, бетонируем.

Видно, крепко досталось кое-кому за срыв срока исполнения заказов, только вот последнее время везут и везут сюда в котлован щиты утепления. Около нас на девятой секции лежит щитов тысячи на полторы квадратных метров, а нам все везут «Не надо, говорим, и так все завалили». «Ничего не знаем, — отвечают, — приказано везти».

**ВОПРОС:** У всех этих причин одна общая черта — они связаны с организацией производственного процесса. Есть ли другие обстоятельства, факты, в силу которых происходит прямая или косвенная потеря рабочего времени?

**ПОЛЯКОВ:** По-прежнему из-за транспорта рабочие опазды-



Дорога привела нас в Ново-Николаевку, на центральную усадьбу колхоза имени Куйбышева. У самого правления, распродавшись с шофером, веселыми пассажирами, я зашагал в контору, надеясь побыстрее встретиться с руководителями колхоза.

Мне повезло. В дверях я столкнулся с зоотехником Р. Г. Милосердовой, которая в этот вечерний час лишь по необходимости оказалась здесь, а не на ферме.

Раиса Григорьевна Милосердова, зоотехник колхоза имени Куйбышева, готовилась к предстоящему совещанию, которое намечалось на завтра. Считала, анализировала, делала какие-то для себя понятные пометки в блокноте. Я поинтересовался, как заканчивают животноводы сельскохозяйственный год, как идет зимовка, какие планы на будущее?

Не любит она отвечать на вопросы газетчиков, но на этот раз разговорилась.

— Если сказать о выполнении государственных заказов, то с этим делом у нас неплохо, животноводы поработали на славу. Планы-заказы на мясо, яйца, шерсть перевыполнены. Сегодня выполняем заказ на молоко.

Она называла передовиков, делилась мыслями о работе. На вопрос, в чем секрет успеха, зоотехник ответила:

— Побудете завтра на совещании животноводов, встретитесь с людьми и все узнаете. Они сами расскажут.

Утренние сумерки еще плотно окутывали село. Но жизнь сельских тружеников уже была ключом. Животноводы наводили порядок на фермах, механизаторы приступили к ремонту, шоферы готовили свои машины в очередные рейсы.

11 часов дня. Работники фермы стали подходить к машинам, готовились ехать к своим товари-

щам по труду, животноводам третьей молочнотоварной фермы. Не зря правление колхоза решило провести здесь совещание. Трехгеоргиевцам есть что показать, есть чем поделиться. Здесь доярки надоили по 2200 килограммов на каждую фуражную корову.

Обсудить итоги года, посмотреть порядок у соседей, узнать секрет мастерства и наметить пла-

н в бригадный клуб. Он переполнен. Слово предоставляется заведующему фермой Л. И. Цареву, который сказал, что весь секрет успеха заключается в том, что у них сложился дружный трудолюбивый коллектив людей. Некоторые доярки работают по 5—10 лет. Распорядок дня соблюдается строго. В основном перешли на зимние отелы. Как правило, получают

нее самый высокий надой—2600 килограммов на корову.

— Главное в моей работе—это заботливый уход, любовь к своему делу. Вовремя накормить, напоить животных, содержать в чистоте— вот далеко не полный перечень моих повседневных дел, которые позволили добиться успеха.

Подробно обсудив свои дела, обменявшись опытом работы, Куйбышевские животноводы наметили мероприятия по достойной встрече XXIII съезда КПСС и приняли обращение ко всем труженикам ферм района.

И вот я снова в пути. Перебирая в памяти события минувшего дня, вспоминая беседы с колхозниками, все больше и больше прихожу к мнению, что в этом колхозе зимовка пройдет хорошо. В этом убеждают и чистые помещения, упитанный скот, рачительный, хозяйский расход кормов, а главное трудолюбивые, душевные, большие мастера своего дела— люди.

В. БУТЫЛЕВ.

## Зимовки дни горячие

ны на будущее— вот основная цель сбора людей.

А вот и Трехгеоргиевский. Приехавших встретил заведующий фермой Н. В. Царев. Он сразу же предупредил:

— Проходить только через дезбарьеры.

Они здесь поделаны везде. Без предварительной обработки в помещении никого не пускают.

— Это наше спасение от ящура и другой нечисти,— замечает заведующий.— Кругом была болезнь, а нас пока миновала и только потому, что строго соблюдаем профилактические меры.

Входим в помещение. Здесь чистота, порядок. Коровы упитанные, помывы. Доярки возле своих групп.

— Заранее подготовились,— недоверчиво замечают гости. Раиса Пипердина тут же опровергает это утверждение:

— У нас такой порядок не для парадности и показа, а система. Приезжайте в любое время и убедитесь, что это так.

Обмениваясь шутками, интересуясь тонкостями в работе своих подруг, животноводы проходят по всем помещениям и направляются

приплод в декабре—феврале. Это позволяет брать молоко как зимой, так и летом. Характерно то, что уже к началу пастбищного периода по ферме было надоено на каждую корову по 900 килограммов молока. В дальнейшем хорошо использовались летние условия. В этом большая заслуга пастухов Д. Бобух, В. Берко.

Руководитель фермы рассказывает, как они организуют работу в зимнее время, как проходит зимовка скота. Падежа молодняка нет. Корма расходуются строго по рациону, стремятся, чтобы каждый килограмм использовался с наибольшей пользой. Выделенные концентраты даются только в виде болтушки, с учетом продуктивных качеств каждой коровы.

И это действительно так. В помещениях не увидишь разбросанных кормов, во всем хозяйский порядок. В каждой кормушке рядом с кормами—брикеты соли.

Обитогах работы за одиннадцать месяцев сообщение сделала зоотехник колхоза Р. Г. Милосердова. Она подробно остановилась на остоянии дел на каждой ферме, на работе скотников, доярок, свиарок. Затем слово берет передовая доярка колхоза В. Берко. У

### ЗА ДОБРОСОВЕСТНЫЙ ТРУД

Вот уже третий год вместе со всеми ходят на ферму Николай и Нина Голицыны. Супруги ухаживают за скотом. В летний период они пасут, а зимой кормят животных в помещении.

В этом году в пастбищный период на их попечении находилось 300 голов отгонного молодняка. Благодаря добросовестному отношению к делу они получили самый высокий привес в колхозе. Сейчас супруги отлично проводят зимовку. Животные у них всегда вовремя накормлены, напоены, в помещении чистота.

За добросовестный труд Николай присвоено почетное звание ударника коммунистического труда.

М. ВАСИЛЬЕВ,  
секретарь партийной организации колхоза имени Фрунзе.

### Огуречный конвейер

Неторопливо движется лента транспортера, а на ней—крепкие нежно-зеленые огурчики. Над лентой, почти касаясь ее, навешены продольные рейки, образующие длинные коридорчики, по которым и катятся огурцы. И что интересно: в каждом из этих секторов огурцы строго одинаковы по длине и диаметру. Докатятся они до конца и по лотку падают в свою бочку. Заливая рассолом и закупоривая.

Такой огуречный конвейер сконструирован П. М. Пилипенко и изготовлен на Одесском экспериментальном заводе технологического оборудования Укоопсоюза. Машина сама моет в специальном барабане огурцы, калибрует их и распределяет по бочкам. В течение часа она способна обработать до 3 тонн.

Машина может быть использована в составе механизированной линии по засолке огурцов на специализированных предприятиях пищевой промышленности.

### „Народное хозяйство СССР в 1964 году“

Издательство «Статистика» выпустило в свет очередной статистический ежегодник «Народное хозяйство СССР в 1964 году», подготовленный ЦСУ. Ежегодник содержит статистические данные о развитии народного хозяйства и культуры нашей страны за 1913—1964 годы.

В ежегоднике приводятся также данные о развитии социалистических стран; показатели экономики и культуры Советского Союза сопоставляются с США и другими капиталистическими государствами.

(ТАСС).

### Наши интервью

## Используем все возможности

В животноводстве идет самый трудный и ответственный период—зимовка скота. Положение усугубляется тем, что в большинстве хозяйств в этом году заготовлено мало грубых и сочных кормов. Поэтому приготовлению их передкармливанием, экономному и бережливому расходованию придается сейчас первостепенное значение. Необходимо использовать все возможности, чтобы заготовленный фураж до единого килограмма доходил до животных, хорошо ус-

ваивался их организмом. Это надо усвоить твердо каждому работнику фермы.

Во многих хозяйствах района делается все, чтобы не снизить продуктивности скота, не допустить отхода. От том, как организовали зимовку на втором отделении совхоза «Зоркинский», какие меры принимаются по рациональному использованию кормов, наш корреспондент попросил рассказать управляющего Н. Т. Халявина.

Вот что он сообщил:

— В зимовку мы вступили организованно. Заблаговременно отремонтировали помещения, подобрали кадры, завезли корма. Люди сейчас работают неплохо. Отхода молодняка нет. Много внимания уделяется бережному расходованию кормов. У нас их заготовлено мало. Главным образом ржаная солома. Чтобы выйти из создавшегося положения и успешно провести

зимовку, мы предпринимаем все, чтобы корм охотно поедался животными и не снижалась их продуктивность. Что для этого сделано?

Для измельчения грубых кормов приобретен и пущен в работу механический фуражир. Установлен паробразователь. Для запаривания резки изготовили герметическую передвижную вагонетку. Для этого использовали старый кузов автомашины, борта которого нашили на 60 сантиметров. Этого оказалось недостаточно, чтобы обеспечить приготовленными кормами все поголовье.

Посоветовавшись с заведующей фермой Е. В. Нахомуевой и с доярками Т. Г. Лутохиной и Верой Борисовой, мы решили дополнительно прямо в помещении вырыть две ямы. Так и сделали. Их облицевали досками. Емкость каждой—двенадцать кубомет-

### Торговые комбинаты сел

В селе Ягольница закончено строительство торгового комбината. Это большое двухэтажное здание с зеркальными витринами, паровым отоплением—со всеми удобствами. Его фасад украшен изящным украинским орнаментом из облицовочной плитки. Здесь разместились четыре магазина (продовольственный, готовой одежды, обувной, культуртоваров) и молодежное кафе. Складские помещения вместительные, погрузка и разгрузка товаров механизирована.

Торговые комбинаты построены также в селах Выгода, Мельница-Подольская, Гусятин и других. А всего в нынешнем году в области открыто 148 новых сельских магазинов и предприятий общественного питания—почти вдвое больше, чем за прошлый год.

Тернополь. (Корр. ТАСС).



Сумская область. Большая практическую помощь колхозным животноводам оказывает коллектив Шосткинского химзавода. В этом году для двух подшефных колхозов изготовлено и смонтировано оборудование кормощехов. Кроме того в механическом цехе завода приступили к изготовлению дрожжевальных установок для сельхозартелей области. Первая партия уже отправлена хозяйствам, вторая готова к отгрузке. Всего к концу года будет изготовлено более 40 дрожжевальных установок.

На снимке: передовые производственники участка сборки дрожжевальных установок (слева направо) слесарь Юрий Петрович Чугаев, бригадир Николай Григорьевич Малышек и электросварщик Евгений Анатольевич Якуба за проверкой узлов установок, готовых к отгрузке.

Фото А. Завгороднего.

Фотохроника ТАСС

ров. На них изготовили герметические крышки. И дело пошло. Кормов стало хватать.

Готовим их следующим образом. В передвижную вагонетку закладываем резку, полойно пересыпая ее концентратами. Затем смачиваем всю массу соевым раствором и пускаем пар. В течение ночи такая смесь проходит дрожжевание и утром раздается скоту.

В ямах делаем то же самое, только вместо пара смешанная с концентратами соломенная резка поливается горячим соевым раствором. Все это герметически закрывается, и корм в течение определенного времени проходит дрожжевание.

Это дает большой экономический эффект. Корм поедается полностью и хорошо усваивается организмом животных.



# Забота о детях



Зубной врач, как и все медицинские работники, стоит на страже здоровья трудящихся. В его кропотливую работу входит не только определить, какое заболевание, провести лечение, а и восстановить заболевший зуб.

Работа зубного врача на детском приеме особенная. Прежде чем начать лечение, к детям нужно найти подход. Как выражаются, войти в контакт. А лечить зубы у детей есть больше необходимости, чем у взрослых. При заболевании у детей зубов нарушается покой всей семьи. Они плохо кушают,

капризничают, снижается успеваемость в школе, слабеют, что располагает к другим заболеваниям.

Для решения этой важной лечебно-профилактической помощи горздравом два зубных врача детских консультаций переведены в стоматологическую поликлинику. В этом году впервые поликлиникой проведена санация детей, поступающих в школу. Проводится санация детей с 3 до 7 лет, находящихся в детских комбинатах. Вводится также плановая санация по городу всего детского населения с 3 до 15 лет.

Все детские врачи-стоматологи трудятся с большим усердием, используют имеющиеся средства и знания для достижения лучшего качества лечебной помощи. О многих из них написаны лестные отзывы населения в книги предложений.

Поликлиника хорошо оснащена стационарным и передвижным оборудованием, материалами и инструментарием.

Наши внимание и заботы направлены на то, чтобы дети росли и развивались здоровыми.

На снимке: врач Р. И. Шелехова с маленьким пациентом.

**Я. ТВЕРЕЗОВСКИЙ,**  
заведующий поликлиникой.  
Фото М. Бабенко.

## Ждем совета Ребенок в беде

Что может заставить девятилетнего ребенка убежать из дома, от семьи, от родной матери? Какую меру горя должен он принять на свои детские плечи, чтобы решиться на такой шаг? Какую душевную драму должен переживать ребенок, уходящий из дома, да не один раз, а три раза? Такие вопросы задавали матери маленького Саша Варашкевича родители, собравшиеся на заседание родительского комитета школы № 12, К сожалению, мать Саша ничего разумительного ответить не могла. Сам Саша тоже при ней на этот вопрос ответить отказался. А без нее объяснил, что ему дома жить невыносимо, так как его там бьют, бьют жестоко по всякому поводу и без повода. Бьют по подозрению в краже, когда отец взял рубль и «потерял» его, а мать думает, что это сын украл деньги.

Саша жил до пяти лет у бабушки и теперь хочет переехать к ней, с родителями жить отказывается. Можно ли так попирает права ребенка, можно ли его настолько заставить жить с тем, с кем он отказывается оставаться? Как же быть с этим мальчиком, который уже начал бродяжничать, стал курить и ругаться? Можно без конца ругать его, обвинять в злой воле, подозревать и стараться уличить в кражах и воровстве. Но разве этим исправляют детей, сбившихся с дороги-пути? Кто же поможет ему найти правильную дорогу, если родная мать ничего другого, кроме побоев, придумать не может? Саша способный мальчик, он учится в третьем классе и, когда ходит в школу, может нормально учиться. Хочется услышать от опытных педагогов, родителей совета, как мальчика поставить на правильный путь.

**В. НИКИФОРОВ.**

## К праздничному концерту

По инициативе комсомольской организации завода строительных материалов комбината промышленных предприятий создан кружок художественной самодеятельности. Руководит им инженер производственно-технического отдела завода В. В. Исаков.

К новогоднему концерту, который состоится 31 декабря, разучиваются песни, пляски и хороводные игры.

**С. АЛЕКСЕЕВ.**

## Шахматы

Близится финиш шахматного марафона. Позади семнадцать туров упорной борьбы. Многие безнадежно отстали от лидеров. Но вопрос о первом месте еще не решен.

Не обходится дело и без курьезов. А. Полещиков во встрече с А. Чачиним получил подавляющую позицию. Но в самый решающий момент, когда надо было поставить противника «на колени», А. Полещиков допустил несколько неточных ходов. А. Чачин ошибок не прощает и выиграл. А. Полещикову в турнирную таблицу «баранку».

Захватив инициативу, А. Чачин на прошедшем этапе турнира ни разу не уступил лидерство. Сейчас у него 12,5 очка из четырнадцати при одной отложенной партии.

А. Чачина по пятам преследует А. Максаков. У него 14 очков из 16 и одна отложенная партия. У А. Полещикова 11,5 очка из 14. В отложенной партии с А. Максаковым самый вероятный исход — ничья. В. Чурсин идет четвертым. Он имеет 11 очков из 16.

Борьба за первое место практически продолжается только между А. Чачиним и А. Максаковым. Пока еще рано говорить, кто из них достигнет до пальмы первенства. В воскресенье, 26 декабря, состоится закрытие турнира. Тогда будет известно имя победителя.

**Е. ДЕШЕР.**

## ТРАДИЦИИ, рожденные в борьбе

Так называется комплект плакатов, выпущенный Центральным Домом Советской Армии имени М. В. Фрунзе.

Фотодокументальные и другие иллюстративные материалы ярко рассказывают о том, как большевистская партия, В. И. Ленин сплачивали и организовывали пролетариат России для борьбы с царизмом в годы первой русской революции. Плакат за плакатом напоминает о рождении лучших революционных и боевых традиций нашего народа, о том, как они приумножались в дни Великого Октября, в битвах с врагами Советской Отчизны. Эпиграфом к комплекту даны слова В. И. Ленина: «Образцы борьбы должны служить нам маяком в деле воспитания новых поколений борцов».

Этот наглядный материал послужит хорошим подспорьем для бесед армейских агитаторов с воинами, а также с молодежью-допризывниками.

**В. КОРШУНОВ.**

## Наши стенгазеты

Мы часто говорим, что печать — самое сильное оружие, но редко вдумываемся в смысл этих слов.

Прошедший на днях семинар членов редколлегий и смотр стеновых газет комбината искусственного волокна показал, что большинство редколлегий увлекается внешним оформлением и недостаточно заботится о содержании. Скучные передовые повторяют общезвестное, помещаются стихи в двадцать-тридцать строк. Иногда прямо теряется основное значение стеновой печати — быть впереди и вести за собой.

Отдельные газеты, как, например, «Огонек» — второго ткацкого цеха, «Пламя» — тростильного цеха, «Текстильщик», «Спутник» мало пишут о передовиках производства. Заметка в «Спутнике» озаглавлена «Трудовая вахта», но в ней не рассказывается о том, как трудятся передовики смены и цеха.

В газете «Молодежная» цеха водоподготовки заметка называется «Если тебе комсомолец имя, ямя крепи делами своими». И опять в ней ничего не говорится ни о хороших делах комсомольцев, ни о тех, кто с прохладцей трудится и не выполняет общественных поручений.

Хорошая инициатива возникла в ткацком цехе второго корда. Ткачихи и ставильщицы решили работать на 8 агрегатах каждая. В результате — экономия. Стеновая газета не сумела описать и поддержать это ценное начинание.

Неплохие выпускаются стеновые газеты в центральной лаборатории, сероуглеродном производстве тростильного цеха, штапельном производстве. Стеновая тростильного цеха в заметке «До и после ремонта», подписанной помощником мастера Г. Ждановым, критикует слесарей ремонтно-строительного цеха за халатное отношение к ремонту агрегатов. В результате некоторые машины после ремонта работают хуже, чем до него.

Председатель цехового комитета профсоюза Озолина рассказывает

о комплекте помощника мастера Лодыгина. Этот комплект решил бороться за звание коллектива коммунистического труда и уже добился больших успехов.

Красочно на больших полотнах выпускается стеновая газета «Сероуглеродчик». Ее материалы отображают жизнь многогранно. Она подробно рассказывает о передовиках цеха и их успехах.

Но вот заметка о рейде, проведенном комсомольцами. Обнаружилось много недостатков в электропечном корпусе, на складе угля, в бытовках транспортного цеха. Это богатый материал для критики, но газета почему-то помещает сатирические рисунки, взятые из журналов. Они снижают интерес к газете.

Красочные, романтические названия стеновых газет штапельно-

го производства: «Юность», «В мечту», «Маяк», «Ровесник». Редколлегия этих газет работают недавно и все-таки в каждом номере наиболее полно отражена жизнь коллектива. Подробно рассказывается о буднях смены, о том, что сделано и делается, о людях молодого производства.

Сейчас перед коллективом комбината стоит задача улучшить качество продукции, вывести комбинат в число рентабельных предприятий. В этом направлении стеновой печати предстоит большая работа. Каждый член редколлегии должен приложить немало усилий, чтобы номер стеновой газеты бил в цель. Действенность — вот что самое главное в работе печати.

**Е. ИЗЕРГИНА.**

## Из почты дня

...В окнах жилых домов, различных учреждений, где еще продолжается трудовой день, вспыхивает яркий электрический свет. Никто и не подумает сидеть в потемках: ведь для этого и гидроэлектростанции строим, и лампочки ученые изобрели.

Но на эти вещи по-другому смотрят в четвертом микрорайоне. Вы спросите, кто так смотрит? Они себя узнают.

И так, когда наступают сумерки... Темная мгла окутывает весь микрорайон. Ощупью, пре-

одолевая бездорожье, возвращаются из детского комбината домой с малышами папы и мамы, цепочками, как бы не потеряться, движутся ребяташки из одиннадцатой школы... А попробуй вечером найти нужный номер дома. На подъездах «красуются» пустые патроны.

Можно продолжить перечень «удобств», которые «созданы» электричеством. Иная картина представляется всем днем: вся территория микрорайона и школы уставлена столбами и, конечно, без электрических фонарей. И

## По следам наших выступлений

В нашей газете от 3 ноября была опубликована заметка «Справедливый упрек связистам». В ней говорилось, что у почтового ящика общежития № 3 вываливается дно, почтальоны при доставке часто путают адреса.

Как ответил заместитель начальника районного узла связи тов. Кузнецова, факты подтвердились. Заметку обсуждали на производственном совещании работников 4 отделения связи. Почтальонам дано указание корреспонденцию отдавать в руки подписчику, если нет почтовых ящиков у квартир, а не совать в дверные ручки. Вместе с тем ЖКК должна позаботиться, чтобы у каждой квартиры был свой почтовый ящик, иначе затрудняется работа почтальонов.

Почтовый ящик на здании общежития № 3 заменен хорошим.

На объектах Саратовгэстроя начинаются взрывные работы по рыхлению мерзлоты. Просьба ко всем жителям города Балакова внимательно следить за предупреждающими надписями и звуковыми сигналами, подаваемыми свистком.

- Значение сигналов:
- 1 — предупредительный — один продолжительный сигнал.
  - 2 — боевой — два продолжительных сигнала.
  - 3 — отбой — три коротких сигнала.
- Опасная зона ограждается постами живого оцепления с красными флажками.

Балаковскому химико-технологическому техникуму срочно требуются сторож и гардеробщница. Сторожу предоставляется бесплатная квартира при техникуме. Адрес техникума: химкомбинат, остановка техникум. 2-2.

Габалов Николай Михайлович, прож. г. Балаково, ул. Балаковская, 2-й микрорайон, 103-а, кв. 9, возбуждает дело о разводе с Габаловой Зинаидой Гавриловной, прож. г. Балаково, ул. Кузнецова, 64. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.

2-2.

когда наступают сумерки — их никто не включает. А пора это делать.

Группа жителей 4-го микрорайона.



24 декабря: 13-00 — Теленовости. 13-15 — Концерт художественной самодеятельности трудовых резервов. 17-30 — Фильм для детей. 18-00 — Для школьников. «Лесная газета» 18-30 — Встречу XXIII съезду КПСС. «Вступая в 66-й...» 19-00 — «Рассказы о симфонической музыке». 19-45 — Земля саратовская. 20-00 — Бр. Тур. «Побег из ночи». Спектакль театра им. Маяковского. В антрактах — теленовости. 23-30 — Физкультура и спорт.

Вниманию слушателей школы рабселькоров

Очередное занятие школы состоится в среду, 29 декабря 1965 года, в 17 часов.

Редактор **Б. Т. ТКАЧЕНКО.**

Продолжается прием в химчистку и для крашения одежды по сниженным ценам на 20 процентов. Срок исполнения 15 дней. Адрес: ул. Титова, 41.

Комбинату бытового обслуживания

срочно требуется бухгалтер.

2-1.

Балаковскому учебно-производственному предприятию ВОС требуются главный инженер, инженер по качеству, инженер-механик. Справиться: ул. Социалистическая, 2.